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Hajnóczy Péter

Fúga

az ablak… ot térdel
…gyors kopogó léptek…a járdán a moz-

dulatlan test…a kiságy… előt… nézem  a hal-
ványkék kötöt ruhácskában… a lábacskákat… 
a kezecskéket… a gömbölyű arcocskát… a 
szemét… két csillogó gömböcske… lassan fölé 
hajolok… megcsókolom az arcát… kedden 
délelőt izkor le kell adnom kéziratot… ha 
messzebbről nézném… ahogy a festő… hát-
ralép az állványtól…nézi a képet…állok a kis-

ágy előt…lassan a gyerek fölé hajolok…meg-

csókolom az arcát…kedden délelőt izkor le 
kell adnom az áírt kéziratot…ha közelebbről 
nézném…ahogy az órás…az óraszerkezetet…
állok a kiságy előt…lassan a gyerek fölé ha-

jolok…megcsókolom az arcát…kedden dél-
előt izkor le kell adnom az áírt kéziratot…
ha felülről nézném…ahogy a (madarak) ké-

ményseprő…háztetőt…állok a kiságy előt…
lassan  a gyerek fölé hajolok…megcsókolom 
az arcát…kedden délelőt izkor le kell ad-

nom az áirt kéziratot…és ha (pincéből) alul-
ról nézném… ahogy a fütők…a pinceablak-

ból…állok a kiságy előt…lassan a gyerek fölé 
hajolok…megcsókolom az arcát…kedden dél-
előt izkor le kell adnom az áirt kéziratot…
ha a támadó szemével néznék…állok a kiságy 
előt…lassan a gyerek fölé hajolok…megcsó-

kolom az arcát…kedden délelőt izkor le kell 
adnom az áirt kéziratot…ha az áldozat sze-

mével néznék…állok a kiságy előt…lasssan 
a gyerek fölé hajolok…megcsókolom az ar-
cát…kedden délelőt izkor le kell adnom az 
áirt kéziratot…állok a kiságy előt…lassan a 
gyerek fölé hajolok…nem látom a kiságyat…a 
halványkék kötöt ruhácskában…a lábacská-

kat…a kezecskékat…a gömbölyü arcocskát…
csak a szemét…két csillogó gömböcske…ha 
a (iam) kisiam szemével néznék…nézem a 
szemét…megcsókolom az arcát…nézem az 
irógépbe csavart fehér papirt…lassan a pa-

pír fölé hajolok…hátradőlök a széken…nézem 
a papirt…a papír fölé hajolok…a két résnyire 
huzot villogó szem…a csapzot seszinű haj…
az ék alaku homlok…az orrnyereg fölöt az el-
vakart patanás…a keskeny ajkak a sárga la-

páfogak fölöt…sanda vigyorban vonaglik az 
arcom…

Fúga
– ajánlás egy újabb hagyatéki szöveghez –

a Hajnóczy Péter Hagyatékgondozó Műhely (melynek létéről, mű-

ködéséről egy korábbi Látóhatár-írásban már beszámoltam1) 10. hagya-

téki publikációját olvassák. Vagy a 11.-et? Nagy Tamás dr. jogszocioló-

gus, tavaly nyáron elhunyt vezető-társam, pótolhatatlan barátom és gon-

dolkodó-szövetségesem jeles kötetének2 szövegbemutatóit is igyelem-

be kell vennünk (A nagy jógi légzés, benne: a Hull a hó kezdetű kis mű-

remek és a Jelentés címet viselő „csodapróza”)! Továbbá a magam tanul-
mánykötetének szövegközléseit3.

A most prezentálandó egy oldalnyi szöveg a Reményi József Tamástól 
(évizedekkel ezelőt) 1. számot kapot doboz („Vegyes töredékek”) 27. 
cikkelye. Üres előlapján a Da capo al ine géppel írot címet viseli mint 
ígéretet (e szöveg, mely A fűtő közeli rokona, dubletje, parafrázisa – vé-

gül a 2007-es Osiris-kiadás4 Kötetbe nem került és hátrahagyot írások 
Novellák blokkjában találta meg helyét). A 27. szám alat helyete a mi 
most prezentálandó szövegünk lelhető fel, kézzel radikálisan, indulato-

san javítot gépiratban, jól olvashatóan. Megkockáztatom: bár a kis írás 
három pontal fejeződik be -- végbe formált, már csak helyesírási- igyel-
mi korrekcióra, utolsó simításokra, újragépelésre váró szövegábra: rajzo-

lat, versszerű, ismétlésekkel, szüntelen három pontokkal ritmizált felület, 
csipke, háló. Az emlékezet, a szerzői jelenlét tere.

Egy oldalnyi, információk számosságát tartalmazó és összefoglaló, 
szikár, egyszersmind zsúfolt, megszaggatot mondat, felsorolás és tény-

rögzítés. Mégis inkább egy elbeszélés kezdete volna? De hisz csupa is-

métlés, s bár szívesen tudnánk meg többet, a szöveget kezdő - s lezáró 
három pont tabuvá válik, bárhogyan is nézzük!!

Címéül a Fúga lehetet szánva, de az eredei gépiratban végül kék tol-
lal erőteljesen kihúzaik a címszó; másik szerzői javaslat pedig nem ké-

szült. Maradjon hát memóriánkban a Fúga keresztnév, s joggal: Hajnóczy 
szívesen fordult máskor is zenei szerkezethez mint szövegépítő-, ill. cím-

adó elemhez: a Da capo al ine nemcsak  egy kisszöveg címe – több írás is 
magán viseli a befejezetlenség – újrakezdődés, végtelenítődés zenei mo-

ívumrendjét. A Keringő, A kút, A kavics, A sas, A tűz, A szertartás, A kéz, 
a Gyűrűk minimal artot idéző, fúgaszerűen építkező szövegei is e nemben 
fogalmazotak. A Rorate (hagyatéki változata és elődje: Kávé, egy doboz 
Marlboro) szövegopuszát is it említjük meg.   

Grabócz Mária szép tanulmánya foglalkozik többek közt e kérdés-

sel5. De feltétlenül szóljunk Melis László zeneművéről, melyet A szertar-
tás ihletésére szerzet (1981), ill. Máis Lilla ilmrendező munkájáról, az 
In memoriam Hajnóczy Péter6 című kisilmről, melyet a szerzőnő az író 
balatonfüredi halálát közvetlenül követőleg, a Zsámbéki úi lakásban vet 
fel, ugyancsak Melis László muzsikájával a hátérben. (Így, s ekkor tudom 
meg, hogy egy esztendeje Melis László is halot. Ő, aki dr. Horváth Putyi 
ilmjében (A halál kilovagolt Perzsiából7) vállalkozot Hajnóczy szerepé-

nek eljátszására is. Utólag mindinkább úgy látom: elfogadható hiteles-

séggel.)
A cikkírónő szerint a zenei minimal-nak három alapszabálya van. Elő-

ször is: a minimal art szerzői nagy tudatossággal nyúlnak a szükséges leg-

kisebb számú elemhez mind moívumban, mind hangszerelésben, dina-

mikában és szerkezetben. Ebből hozzák ki aztán a maximumot az elemek 
variálása, sajátos arányrendszere révén. 
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